

В диссертационный совет Д 170.003.01
созданного на базе ФГБОУ ВО
«Российский государственный университет правосудия»
117418, Москва, ул. Новочеремушкинская, д. 69

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
на соискание ученой степени кандидата юридических наук
Украинчик Алевтины Владимировны
по теме: «Исполнитель преступления»
по специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-
исполнительное право»

Представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук диссертация посвящена *актуальной в настоящее время теме* – преступления, совершаемые в соучастии, из года в год занимают прочное место в общей картине преступности в России. Особая важность исследования заключается уже в том, что ни одно из деяний этой категории не обходится без исполнителя преступления, без которого, в отличие от организатора, подстрекателя и пособника, соучастие в преступлении немислимо вообще. По этой причине исполнитель является самым распространенным видом соучастника. Вместе с тем исполнитель является и самой опасной фигурой соучастия в преступлении, поскольку именно он претворяет в жизнь совместные преступные планы, нередко использует свои навыки, умения и личные качества для успешного достижения общей преступной цели.

Актуальность темы исследования обусловлена также значительными трудностями, связанными с пониманием значимости исполнителя, определяет соотношение элементов акцессорной и персональной ответственности в конструкции соучастия, от которого зависят правила квалификации действий всех соучастников и отграничение этого института от иных уголовно-правовых явлений.

Теоретический и практический интерес заключается в том, что совокупность представленных в нем выводов и положений развивает сложившееся учение о соучастии в преступлении за счет корректировки понятия и признаков исполнителя, уточнения и расширения границ

исполнительских действий, функциональной классификации исполнителей, уточнения правил квалификации действий исполнителей и отграничения их от действий иных соучастников. В том числе интерес представляет и аргументации автора о возможных направлениях перспективного совершенствования законодательного понятия исполнителя преступления; в разработке ориентированных на актуальные потребности практики рекомендаций по квалификации действий исполнителей преступления; в возможности использования материалов диссертации и опубликованных научных работ в учебном процессе реализации основных образовательных программ подготовки бакалавров и магистров по направлению «Юриспруденция», а также в системе обучения и повышения квалификации судей и сотрудников правоохранительных органов.

Актуальность данного диссертационного исследования тесно связана с его *новизной*, а именно специально посвящена проблемам разработки общего понятия исполнителя преступления, определению его видов, содержанию функциональной роли исполнителя, соотношению объема исполнительских действий и действий иных соучастников преступления, роли и значению поведения исполнителя преступления для обоснования и ограничения акцессорных начал в концепции соучастия, уголовно-правовой характеристике такого вида исполнительских действий, как «непосредственное совершение преступления». В целом диссертационное исследование обладает необходимыми элементами *научной новизны*, о которой можно судить по ряду содержащихся в работе положений.

Диссертант правильно выбрал *цели, задачи и структуру* исследования, что позволило ему достаточно полно и системно раскрыть содержание темы исследования.

Следует отметить, что результаты исследования прошли достаточную *апробацию* в значительном количестве публикаций, отражающих основные положения диссертационной работы. Автором опубликовано 13 научных публикациях, в том числе, 5 из них размещены в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Анализ автореферата свидетельствует о высоком теоретическом уровне самой диссертации, хорошем знании автором проблем современного уголовного права. Работа достаточно легко читается и написана грамотным языком.

Вывод.

Содержание диссертации Украинчик Алевтины Владимировны отвечает паспорту специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно - исполнительное право». Диссертация на тему «Исполнитель преступления» соответствует критериям, положению о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. А ее автор - Украинчик Алевтина Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно - исполнительное право».

Букалерева Людмила Александровна
Заведующий кафедрой
уголовного права, уголовного
процесса и криминалистики
юридического института ФГАОУ ВО
«Российский университет дружбы народов»,
д.ю.н., профессор (12.00.08 – «Уголовное право
и криминология; уголовно - исполнительное право)



Л. А. Букалерева
«27» апрель 2021г.

Подпись Л.А. Букалеровой удостоверяю
Ученый секретарь
Ученого совета юридического института
Российского университета дружбы народов,
к.ю.н.



Е.Ю. Комлев

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»
117198, г. Москва, ул. Миклухо – Маклая, д. 6
р/т – 8 (495)787-38-03, доб. 2504, 1144
e-mail: ugolovnoe_pravo@list.ru